

Las crónicas de "Gaceta de Tenerife"

Los "Clubs Jack London"

El famoso escritor Jack London fué en vida el más ferviente paladín de los animales domésticos. En una serie de obras amenas e interesantes describió la vida y los sufrimientos de los pobres animales explotados y martirizados por el hombre.

Pero, acaso, nunca sospechara el novelista que su obra había de ejercer en el ánimo de los lectores una influencia decisiva. Es el caso que después de la muerte de Jack London, surgió una pléyade de discípulos del escritor dispuestos a llevar a la práctica las ideas que en las famosas novelas se iniciaban.

En Inglaterra y en Francia se han fundado los llamados *Clubs Jack London*, que tienen por objeto defender a los animales domésticos de las crueldades de sus domadores. Los socios de estos clubs han conseguido que las autoridades prohiban a los empresarios de teatros y circos que los domadores lleven armas o instrumentos de castigo para amedrentar y torturar a los animales durante los trabajos que realizan en los circos.

Son muy curiosos e interesantes estos aspectos de la cultura moderna, y dignos de estudio las orientaciones de la sensibilidad actual.

Estos socios de los *Clubs Jack London* alardean de sentimientos delicados, no pueden soportar el espectáculo que ofrecen los pobres animales explotados y torturados... no conciben que sirva de diversión una domesticidad que representa un cúmulo inculcable de dolores.

Eso es muy noble y muy justo, solo que es preciso que sea lógico, ordenado y sincero.

Estará muy en su lugar la protección a los animales, pero después que fuera un problema resuelto todo lo que atañe a la explotación, a los martirios y sufrimientos del prójimo.

Lo que resulta sarcástico, es que esas mismas ciudades civilizadas—Londres, París—ahí donde existen almas tan delicadas que no pueden soportar el sufrimiento de los animales amestrados, se consienta, se soporte, se mire con la mayor indiferencia los dolores y la negra miseria de multitud de niños inocentes y de criaturas abandonadas.

El hambre, la inclemencia y la crueldad clavan su garra en las entrañas de estas víctimas, sin que se conmuevan los sensibles animalillos, ni se constituyan los clubs protectores de niños, ni se procura acabar de una vez con ese cáncer del pauperismo. Mientras hay perros atordados, mientras hay perros espléndidamente por sus dueños, perros cuidados con exquisita solicitud; mientras existen cuerdas confortables para los caballos de lujo, y abundante alimento para los gatos y demás animales domésticos, los pobres *golfillos* tiran familiares por las calles de París, y la miseria de los barrios pobres de Londres tiene el aspecto de un infierno anticipado.

Bien, muy bien que se procure luchar contra los dolores superfluos de la vida, bien que se combata las explotaciones y los martirios provocados por los hombres... pero empezando por nuestros hermanos, los pobres.

Mientras exista junto a nosotros tanta miseria y tanto dolor... mientras los niños padezcan por causa de nuestro abandono, ¿cómo pensar en los perros de Circo?

Por las calles de Madrid andaba no ha mucho un pobre viejo flaco, hambriento, y miserable que tuvo que recurrir a divertirse a los chicos con unos muñecos hechos por él mismo, y pedir de limosna unas monedas para no morir de hambre.

Era triste el espectáculo que ofrecía aquel pobre viejo esforzándose en hacer piruetas como un payaso... porque el designado era un personaje famoso—una celebridad—venida a menos—, era nada menos que el capitán Malleu, el terrible domador de leones. ¿Comprendéis toda la tragedia de un hombre que ha domado fieras, y acaba por convertirse en fanfante?

Una vez en Valencia dió el pecho heroicamente a unos cuantos leones escapados de la jaula, y a tiro limpio evitó una calástrofe.

Pues este hombre, viejo ya, indefenso, abandonado, miserable, acaba de sucumbir en Valladolid.

Es decir, que el que luchó con leones, no ha podido defenderse de la *fiera miseria*.

El capitán Malleu no ha encontrado un solo protector que lo defienda de ella. En estas luchas de la vida hay *Clubs Jack London* que protegen a los animales y desearman a los domadores... pero no existen *Clubs protectores de niños y de pobres viejecitos abandonados* que desearmen a la *fiera miseria*.

Luis LEON.

Madrid, Agosto de 1930.
(Prohibida la reproducción.)

LA JUVENTUD CATOLICA

Ante la Asamblea de Zaragoza

Para GACETA DE TENERIFE

A juventud canaria llegó un impreso de la Juventud Católica española. El impreso contiene una especie de arenga a los jóvenes. Es arenga porque llama al combate. Pero no a un combate cruento. Los católicos deben ser, antes que nada, defensores de la paz.

¿Hacen bien? Alguien dirá lo contrario. Alguien dirá y dirá que esos jóvenes beatan de exaltar las pasiones; que nadie les ataca y que ellos se defienden. El doctrinarismo de algunos publicistas, de algunos oradores, y de no pocos capaces de todo en una tertulia de café, pero incapaces de discurrir lógicamente, les conduce a decir que no hay razón para que la Juventud Católica haga esa ostentación de sus ideales. Sobre que los enemigos de la Iglesia no se duermen, sino que constantemente la atacan en donde pueden, claro está que ante públicos ignaros capaces de tragarse la píldora sectaria, es deber de los católicos (en estos tiempos de descomposición política y social, tiempos en que abundan los pígnosos y escasean los gigantes, en que existen muchos gorriones de aleros y faltan las águilas reales), presentarse no solo en el templo, sino también en la calle, en la plaza, en el campo, en donde sea necesario, a desplegar la bandera blanca y azul, levantando la voz para que se les oiga por doquier, y orar y trabajar por el triunfo de sus ideales.

Ruekert decía que el Debe del hombre es su propia conciencia, y que de ese Debe no puede ser tachada ni arrancada una sola hoja.

Ruekert tenía razón. La conciencia humana debe actuar. Su actuación ha de estar en conformidad con sus pensamientos y sus afectos. ¿Por qué el católico, el joven católico va a eximirse de esa actuación a que su conciencia le impele?

Hace bien la Juventud Católica española. ¿Pues no faltaba más sino que abogase sus sentimientos en el silencio para dejar al campo libre a los rutinarios radicales, doctrinarios y sectarios enemigos de cuanto es tradicional en España!

Lo que nosotros llamamos arenga es un Hamamiento a los jóvenes para que acudan a una Asamblea. El punto de cita no puede ser más agradable: Zaragoza, y ante quien han de posarse se compaña con la Tradición nacional, porque ante el Pilar de Nuestra Señora se fortalecieron y se fortalecieron siempre las generaciones hispanas.

Y la ocasión no ha podido ser más oportuna, porque esa Asamblea se verificará en los días en que Zaragoza arderá en fiestas, en que Aragón y España entera entonan cánticos de alabanza a la que tuvo a bien visitar a nuestra Patria en carne mortal, como para indicar que España había de ser la nación mariana por excelencia.

El 10 de Octubre, para festejar a la Virgen del Pilar, es el en que se celebra la Fiesta de la Raza. Nunca más adecuado el día en que Religión y Patria pueda ser celebrado por las brillantes juventudes católicas españolas, propagadoras de esos ideales.

Deña Séneca que hay algunos que comienzan a vivir cuando debieran acabar, pero que hay otros a quienes se les acaba la vida sin haber comenzado a vivir.

Esto no debe rezar con las juventudes católicas, y por eso, los que vislumbramos los atardeceres y los ocursos, tenemos también el deber de decir a los jóvenes:

Hemos pasado ya por el sendero que vosotros habéis emprendido o vais a emprender. Encontramos flores en él; los triunfos, los éxitos. También tropezamos con obstáculos y espinas. Pero hemos conservado y afianzado nuestra fe. Ahora os toca a vosotros. La Religión necesita de hombres buenos, que se presten a entrar en la palestra armados con las armas de la verdad, dispuestos a todo.

¡Adelante, por Dios y por España!

Claro ABANADES.

Madrid, Agosto de 1930.
(Prohibida la reproducción.)

Los accidentes automovilistas

Niño atropellado por un automóvil

En Telde, el martes último, por la tarde, se hallaba sentado en la acera de la calle Pedro de Ascensión, de Los Llanos, el niño Juan Pezera Mayor, siendo arrollado por un automóvil al que se le escaparon los frenos, resultando herido de consideración.

Conducido al Hospital de Santa Rosalía fué asistido de varias heridas en la cabeza, calificadas de pronóstico reservado.

El coche es de la propiedad de don Ismael Navarro Marrero, vecino de Las Palmas.

Informe ante una Comisión

¿Sirve de ejemplaridad la pena de muerte?

El caso de un hombre que cometió un asesinato después de ahorcado

Anuncian de Londres, que ante la Comisión especial sobre la pena capital nombrada por la Cámara de los Comunes ha informado otro testigo extranjero, sir Simon von Der Aa, de la Comisión Internacional de Prisiones de guerra, de Berna.

Sir Simon expuso ante el Comité sus estudios en los Países Bajos y en Suiza desde la abolición de la pena de muerte.

En Holanda, la última ejecución por asesinato se efectuó en 1860, o sea diez años antes de que la pena capital fuera oficialmente abolida.

Manifestó que entre el público causó grandísima impresión cierto hecho allí ocurrido. Fué un asesinato cometido por un individuo que había asistido a una ejecución dos días antes solamente.

Desde la abolición de la pena de muerte en Holanda no han aumentado los crímenes, aunque las cifras muestran oscilaciones; por ejemplo, en los cinco años hasta 1915 se registraron casos de asesinato consumado o frustrado en la proporción de diez por año, mientras que en 1926 y en 1927, con una población mayor, sólo hubo tres por año.

Sir Simon añadió que diez de los 25 cantones de Suiza han vuelto a adoptar

la pena capital desde que fué abolida por todo el país.

Los diez cantones que han restaurado la pena de muerte representan el 25 por 100 de la población total.

Los homicidios han sido algo más escasos en los cantones en que no existe la pena de muerte que en los otros, aunque no han aumentado en ninguno de los grupos.

Su opinión personal es que la pena capital no sirve de ejemplaridad.

Sir Simon dió al Comité la prueba más rara que ha recibido hasta hora. "Hubo—dijo—el caso de un hombre que sufrió la pena capital, y, sin embargo, cometió después un homicidio."

El presidente del Comité, pensando que el inglés sir Simon no respondía a su pensamiento, iba a intervenir, cuando el exponente añadió: "Parece raro; pero tal ha sido el caso. Fué ahorcado, pero de un modo directo, y cuando el verdugo se acercó para retirarle, halló que había perdido sus sentidos, pero que aún vivía. El ejecutor de la justicia le facilitó dinero para que pudiera escaparse. El individuo entró de criado en un hospital, y tres años después, en un acceso de furia, dió la muerte a un enfermo."

El solemne acto de mañana

Se celebrará en esta capital el Homenaje a la Vejez.

Mañana, domingo, a las cuatro y media de la tarde, se celebrará en esta capital, en el salón de actos de la Mancomunidad Interinsular, el Homenaje a la Vejez, reparto de pensiones y distribución de bonificaciones extraordinarias a ancianos de la provincia de Tenerife.

Dicho acto, que ha de revestir gran solemnidad, se celebrará conforme al siguiente programa:

- 1.ª Himno, apertura. Wagner; por la Banda municipal de esta capital.
- 2.ª Palabras del señor presidente de la Caja de Previsión.
- 3.ª Entrega de las bonificaciones extraordinarias del Recargo sobre Herencias.
- 4.ª Presentación del orfeón de la Juventud Republicana Tinerfeña, dirigido por don José Pérez, que tiene la representación de esta capital, y que ejecutará:

La *Dogaresa*, R. Millán; coro a cuatro voces con acompañamiento de la orquesta de dicho orfeón; solista don Víctor Perera.

La agrupación de bandurrias, laudes y guitarras ejecutará una obra alusiva al acto.

5.ª Significación de los actos de Homenaje a la Vejez, por don José López de Vergara, del Patronato Provincial del Homenaje a la Vejez.

6.ª Reparto de las pólizas de pensión a los ancianos.

7.ª *Himno a la Vejez*, Julio Gómez; por la Banda municipal de esta capital.

PERDIDA

Se ha extraviado en el trayecto del muelle, donde está atracado el vapor "Infanta Beatriz", a las oficinas de don Manuel Cruz, un llavero conteniendo varias llaves.

La persona que lo entregue en las oficinas de don Manuel Cruz, será gratificada.

Vida anecdótica

¡Moreillas a mí!

En cierta ocasión contrataron para el teatro del Duque, de Sevilla, al popular tenor cómico Hilario Vera.

Llegó Verita a la capital andaluza dispuesto a *quitar el tipo* a Servando Curbón, primer actor de aquel teatro.

La obra elegida para presentación de Hilario era *El cabo primero*, y el bueno de Vera anunció por todas partes que tenía embotellada una *moreilla* para el segundo cuadro que iba a dejar a Curbón patidifuso.

El día de la función, y ya en el primer cuadro, dijo Verita tres o cuatro cosas de su cosecha, que el público rió grandemente. Curbón estuvo comedido y dirigió unas cuantas miradas a Hilario como perdonándole la vida.

Y llegó el segundo cuadro, haciendo su aparición los dos actores.

—¡Si aciertas lo que llevo en el gorro—dijo Vera a su debido tiempo—te dejo dar dos chupadas.

—¡Un cigarro!—contestó Curbón.

Y Verita, relamiéndose de gusto, pues había llegado al momento de colocar la anunciada *moreilla*, rectificó:

—¡Quita, hombre! ¡Un hiberón!

Curbón, rápido como el pensamiento, y mirando la figura escuálida de Hilario, repuso:

—Cada uno lleva lo que le hace falta. Una estruendosa ovación premió su ingeniosa salida, y Verita no volvió a intentar *quitar el tipo* a nadie.

Avance de un programa

Las fiestas de Los Silos

En Los Silos se preparan con gran animación las tradicionales fiestas en honor de Nuestra Señora de la Luz, Patrona de dicha villa, que se celebrarán en los días 7, 8 y 9 de Septiembre próximo.

La Comisión de Fiestas, integrada por entusiastas elementos, amantes de todo aquello que redunde en beneficio de la expresada villa, se propone confeccionar un variado programa.

En él figurará una gran fiesta literaria, y se hacen gestiones para que concurren la Banda municipal de música de esta capital.

Dado el entusiasmo de la Comisión organizadora, auguramos que las próximas fiestas de Los Silos superarán a las de pasados años.

En el pueblo de Tejada

Un acto de homenaje

El día 3 del actual mes se celebró en el pueblo de Tejada un homenaje, organizado por el Ayuntamiento, en honor de los distinguidos doctores, naturales de dicho pueblo, don José Domingo Hernández Guerra y don Heracleo Sánchez Rodríguez, catedrático de Fisiología en la Universidad de Valladolid y Magistral de la Santa Iglesia Catedral de La Laguna, respectivamente.

Dicho acto revistió gran solemnidad, dadas las simpatías que disfrutaban los señores Hernández y Sánchez, respectivamente, quienes constituyen un prestigio para su pueblo natal.

Por nuestros pueblos

De la vida canaria

REALEJO ALTO

Una fiesta en honor de San Antonio

El próximo domingo, día 10 de los corrientes, se celebrará en el pintoresco pago de la Carrera, término municipal del Realejo Alto, una fiesta en honor de San Antonio de Padua, promesa ofrecida por don Telesforo García y su señora esposa.

Predicará el canónigo don José García Ortega, y se repartirá entre los pobres el tradicional pan de San Antonio.

Además tendrá lugar una carrera de cintas a caballo, que a juzgar por el número de jinetes inscriptos resultará brillantísima. Habrá paseo, bailes y otros regocijos.

Estos festejos serán amenizados por la Banda de música del Realejo Alto.

Reina gran animación entre los entusiastas vecinos para la celebración de esta fiesta que promete resultar muy concurrida.—*El Corresponsal.*

Las audacias aéreas

Próxima travesía del Atlántico

Irán ocho aviadores, y entre ellos el célebre Lindberg

En los círculos de Aviación se comenta mucho la decisión de ocho famosos aviadores que están haciendo los trabajos necesarios para emprender la travesía del Atlántico.

Se asegura que entre los célebres aviadores figura el célebre Lindbergh.

ANUNCIE USTED EN

"Gaceta de Tenerife"

De suerte que por donde quiera que este negocio se mire, resulta un mal nego-

SEMBRANDO IDEAS

Por nuestra Caja de Ahorros

He leído estos días mucha literatura de propaganda del Ahorro.

Son en su mayor parte narraciones y cuentos para niños, encaminados a inculcar en esas tiernas inteligencias las ideas fundamentales acerca de los bienes inmensos que produce esa virtud del ahorro, reina y madre de todas las virtudes sociales y previsoras.

"Sembrad con amor!", cuento premiado en el primer Certamen nacional del Ahorro; "Un cuento para mi hija", "Cosas de chicos", "Bajo la parra", "La hueta", "Tío Antonio", cuentos premiados por la Federación de Cajas de Ahorros del Oeste de España; "Nick, cuento de media noche", publicado por la Caja de Pensiones para la Vejez y Ahorro, de Barcelona...

Están todos muy bien... para niños. Es muy natural que leyendo esas narraciones, donde aparecen los grandes bienes que a los niños ha producido el ahorro, se despierte en los corazones infantiles el deseo de imitar a esos héroes de los cuentos, y no será aventurado asegurar que muchos de esos millares de niños que figuran en las Mutualidades escolares, están en ellas, dando admirables ejemplos de la virtud del ahorro a los mayores, gracias a esa propaganda escrita.

Más tratándose de hombres, es preciso cambiar de procedimientos, y hay que dejar a un lado los cuentos, para presentar hechos; hechos que muchas veces son dolorosos y tristes, pero que, por lo mismo, producen más impresión en las inteligencias varoniles, y les hacen comprender mejor la responsabilidad que alcanza a todos aquellos que, pudiendo, no ayudan a esas entidades benéficas y sociales que se llaman Cajas de Ahorros.

Por eso, para hacer propaganda entre hombres, allá van dos hechos ocurridos hace poco en Tenerife.

Un obrero, un humilde, había comenzado a ahorrar hace tiempo, pero a ahorrar a su modo, es decir, guardando en su casa el fruto de sus privaciones y de sus sacrificios.

Sin duda que tendría para ello un ideal: reunir dinero para adquirir una casa, una finquita que dejar a sus hijos.

Y cuando ya tocaba el término de

sus afanes, cuando ya había logrado ahorrar una cantidad respetable, un incendio destruye en pocas horas su vivienda, con todo lo que contenía y nuestro infeliz obrero se encuentra en la calle sin tener ni un céntimo para reconstruir y amueblar de nuevo su casa.

Algún espíritu ligero e insustancial dirá, al oír este caso histórico: ¡por eso, lo mejor es no ahorrar y darse buena vida!

Pero la consecuencia no es esa, sino esta obra: ¡Lo mejor es ahorrar y tener los ahorros en la Caja!

Porque si este obrero hubiera tenido su dinero en la Caja de Ahorros, al ocurrir el incendio no perdía su capital, y con los intereses que en tantos años le habría producido tendría de sobra para comprar sus modestos muebles, sin tocar para nada al principal.

Otro hecho reciente es el de una sirvienta que guardaba sus ahorros de 40 años de trabajo en el fondo del cofre, un cofre grande y fuerte con su magnífica cerradura inglesa.

¡Pero, riñase ustedes de las cerraduras, por muy inglesas que sean!

Un buen día penetraron los ladrones en la casa, violentaron las cerraduras del cofre, y desaparecieron, llevándose los ahorros de aquella infeliz.

Considerado el hecho en sí nos da lástima de esa pobre mujer, que ve perderse en un instante el fruto de tantos sacrificios, y la esperanza de una vejez tranquila; pero casi casi debemos alegrarnos, porque este ejemplo hará abrir los ojos a muchísimas que siguen el mismo camino del ahorro anticuado, del ahorro improductivo, del ahorro guardado en el cofre, y se apresurarán a llevar sus modestos recursos a la Caja de Ahorros, donde estarán a salvo de todos esos peligros, donde les producirán un modesto interés, que los hará crecer y aumentarse, y donde harán un beneficio social inmenso, porque reunidas todas esas pequeñas sumas, forman cantidades enormes, con las cuales se fomenta la riqueza, se remedian muchas necesidades, y se da el golpe de muerte a la usura.

F. H.

Sta. Cruz de Tenerife, Agosto 1930.

Para "GACETA DE TENERIFE"

La seguridad de los sumarios en los Juzgados

No sé hasta que punto podemos atribuir fidelidad a la memoria del ministro de Gracia y Justicia, señor Estrada. Con motivo de la sustracción, extravío, robo, o lo que sea, del sumario que se instruye contra el señor Serrán, ha asegurado el ministro que en su larga vida profesional no recuerda de un caso semejante.

Puede que tenga razón, si bien yo, que tal vez sea de la misma quinta que el señor Estrada, oí hablar, más de una vez, de sumarios perdidos y de sumarios quemados.

De todos modos, dando por irreprochablemente exacta la referencia ministerial, ella no probaría sino que en la clase de los ladrones se progresa poco y aún se retrocede algo.

El delito sin finalidad o sin casi finalidad no se comprende. Se concibe muy bien que se lance uno a robar y que fracase en la empresa por no ser las circunstancias propicias para el robo; pero planearlo y perpetrarlo sin seguridad o por lo menos sin grandes probabilidades de granjear provecho de lo robado, es un absurdo.

Los ladrones son todos unas abominables personas, pero hasta ahora siempre se ha creído que el *oficio* de ladrón llevaba aparejada cierta listeza, porque el apoderarse de lo ajeno contra la voluntad de su dueño, habiendo cerraduras resistentes, timbres de alarma, Policía y Guardia civil de añadidura el interés natural por defender lo propio y además la perspectiva de la cárcel o del presidio, pues en esta clase de delitos, aún los Jurados más complacientes y generosos con los criminales, eran aquí y son en todas partes inexorables; el apoderarse, repito, de lo ajeno, en tales circunstancias y con semejantes peligros, exigía cierta viveza.

Pero ahora resulta que hay ladrones rematadamente imbéciles. ¿Para qué querrá el sumario del señor Serrán el que lo ha robado? Ni siquiera es lícito preguntarse en este caso *¿qui prodest?* El robo puede perjudicar, por el momento, a varios inocentes, pero ni ahora ni luego favorecerá al presunto culpable; porque el sumario se reconstituirá y lo que estuviere alegado y probado en sus folios se alegará y probará nuevamente, y el retraso en la tramitación antes dañará que beneficiará al procesado.

De suerte que por donde quiera que este negocio se mire, resulta un mal nego-

cio para el ladrón, o para los instigadores del ladrón, si los hubiere.

Robar porque sí, sin que en el porqué sí entre el lucrarse o beneficiarse de alguna manera con lo robado, resulta inexplicable.

Y porque es inexplicable se comprende que no menudeen y hasta que no se den esta especie de robos y de hurtos.

No es que los procesos estén en los Juzgados y en general en los Tribunales al alcance de cualesquiera manos atrevidas; pero es cierto que no ha existido nunca una extrema preocupación respecto de la guarda de aquellos, no por negligencia, y menos por infidelidad, sino porque ni se sospecha que puede haber cabezas en las que se levante la idea de robarlos.

Pero ya ven que sí, que hay gentes para todo y por ello en las cabezas del secretario señor Moliner y en la del oficial señor San Martín deben escarmentar todos los secretarios y oficiales de Juzgados, pensando que no hay nada seguro, ni aún los sumarios, en estos tiempos de ladrones imbéciles.

Salvo que se demuestre que la imbecilidad, en estos casos, no reside en el que roba por la paga, sino en el que paga para que roben. La hipótesis no es enteramente absurda.

Miguel PESAFLO.

Madrid, Agosto de 1930.
(Prohibida la reproducción.)

Grandes comentarios

El oro de Norteamérica que entra en Francia

Anuncian de Nueva York, que a bordo de un transatlántico francés quedó depositada el día 5 del actual mes de Agosto, una remesa de diez millones de dólares oro con destino al Banco Nacional Francés.

Los mencionados diez millones van debidamente custodiados por agentes de la Policía secreta.

Está siendo objeto de grandes comentarios el oro que sale de Norteamérica con destino a Francia, pues desde hace algunas semanas son varias las remesas hechas, ascendiendo la suma enviada a Francia a 153 millones de dólares oro.

EL CONAC TRES COPAS

González Byass, de Jerez

está reconocido como el mejor del mundo.-Agente, F. GUERRERO

LOS SPORTS

FOOT-BALL

La fiesta deportiva de mañana Como hemos anunciado, mañana, domingo, se celebrará en el Stadium del Club Deportivo Tenerife una fiesta homenaje a los jugadores tinerfeños que fueron sus elementos Joaquín Gárdenes, Ángel Arocha y Bernardino Semán.

Con este motivo se enfrentará el Tenerife con el Club Athletic, de Las Palmas, los cuales llegarán a esta capital en la mañana del domingo. En las filas del "once" titular figurarán los jugadores a quienes se les rinde este homenaje, ocupando sus respectivos puestos de centro-media, centro-delantero e interior izquierdo. También colaborará en el Tenerife su antiguo jugador Antonio Pérez, creador del Infantil Deportivo, de donde surgió Arocha, y elemento famoso en sus tiempos, como Menico y entusiasta y uno de los más firmes baluartes del equipo en su época.

El Athletic alineará el siguiente cuadro de jugadores, ya conocidos en esta isla: Trujillo; Lalo, Chifflé; Manrubia, Luis Valle (capitán), Rodríguez; Pepín, Déniz, Márquez, Ruano, Reyes.

Vendrán acompañando a dichos "equipiers" muchos aficionados de Las Palmas.

El Tenerife enfrentará el siguiente "once": Cayol; Fernández, García I; Arenceibia, Gárdenes, García II; Ramos, Torres, Arocha, Semán y Pérez.

El encuentro lo juzgará un competente árbitro de esta localidad.

Con elementos tan merecedores de aplauso y cariño, como los homenajeados, de seguro que el encuentro de mañana constituirá un completo éxito. Además, ya sabemos que estas fiestas homenajes son siempre lisonjeras para todos. Para los que las dan y para quienes las reciben. Todos se esfuerzan en su triunfo y esto se logra siempre poniendo gran voluntad en el éxito.

OTRA NOVEDAD DE LA MASCOTA

Cigarrillo de fantasía OLD-RAID, Núm. 2 a Ptas. 0'30, la caja de 10 cigarrillos. También se pondrán a la venta el lunes 11 del corriente.

LA MASCOTA

Entradas y salidas de buques

Nuestro puerto

Vapores entrados ayer

"Alondra", inglés, de Liverpool y Puerto de la Cruz, con un pasajero para este puerto y 78 en tránsito; consignado a Yeoward.

"Urbino", inglés, de Durban, en tránsito; consignado a Elder.

"Gomera", español, de Las Palmas, con carga general y 26 pasajeros de término; consignado a Manuel Cruz.

"Hener", alemán, de Sierra Leona y escalas, con carga general y 26 pasajeros en tránsito; consignado a J. Ahlers.

"Eider", alemán, de Burdeos, con carga general; consignado a González.

Vapores despachados ayer

"Infanta Beatriz", para Barcelona; "Hener", para Hamburgo; "Urbino", para Liverpool; "Gomera", para Las Palmas; "Colón", para Santa Cruz de la Palma.

Harina Fina, de trigo duro escogido marca "CERTIFICADO DE ORO". Es la preferida de los panaderos, por su calidad uniforme y mayor rendimiento.

Actualidades

La construcción del Palacio de Justicia

El día 12 del actual finaliza el plazo para la admisión de proposiciones para la adquisición de terrenos con destino a la construcción del Palacio Oñsular.

Toma de posesión

En atentos besalamanos nos participa don Salvador Arias Sánchez y don Bautista Abello Vilar, haber tomado posesión de sus cargos de director y subdirector, respectivamente, de la Sucursal del Banco Hispano Americano en esta capital.

SEGUROS

Importante Compañía de Seguros de accidentes, con crecida cartera. Solicita representante de seriedad, solvencia y prestigio. Oferta, por escrito, a esta administración, a nombre de D. A.

Notas tristes

Fallecidos en el Extranjero En la isla de Cuba han dejado de existir el médico don Julio Ortiz, don Eduardo González, don Luis Martín Pérez, don Leonardo García Pérez, don Rafael Socorro, don José García y don Eduardo Martel López, todos naturales de Canarias.—E. P. D.

ANUNCIE USTED EN "GACETA DE TENERIFE"

De actualidad aérea

En la próxima semana se regularizará el servicio aéreo Barcelona - Canarias

Ayer tarde llegó a Los Rodeos el avión "Fokker"

Ayer, a las tres y media de la tarde, aterrizó, sin novedad, en el campo de Los Rodeos, el avión trimotor "Fokker", de la "Glasa", pilotado por el intrépido aviador don Eduardo Soriano.

A bordo del trimotor llegaron de Madrid, don Rafael González Verneña, que hizo viaje de ida en el mismo aparato; y don Dámaso Julio; de Cabo Juby, el suboficial de Aviación don Juan Marrero Miranda; de Las Palmas, don Miguel Vázquez, el doctor don Juan Velázquez, don Ramón Prats, y el redactor jefe de "La Provincia", nuestro distinguido amigo y compañero en la Prensa, don José Rial.

Dicho avión trajo de la Península una saca de correspondencia para Las Palmas y otra para esta isla, que fué trasladada a uno de los vapores correos interinsulares. También trajo ayer una saca de correspondencia de Las Palmas. Este viaje lo ha efectuado el trimotor en vuelo directo desde Sevilla, de donde salió el jueves a las 5 de la madrugada, llegando a Gando a las seis y media de la tarde, después de haber hecho escala en Laroche y Cabo Juby.

El señor Soriano nos informa acerca de la regularidad de la Línea

Con motivo de ser este viaje del trimotor el último de los de ensayo que viene realizando, nos hemos entrevistado con el piloto don Eduardo Soriano, quien amablemente nos ha informado con datos interesantes acerca de la inauguración de la Línea aérea entre la Península y estas islas.

—¿Cuándo se inaugurará el servicio, amigo Soriano? Porque, existe interés público en conocer ese detalle importante, y además, se rumorea sobre si se llevará o no a efecto el establecimiento de la Línea.

—Esos rumores son completamente infundados, porque la Compañía ha tenido desde un principio interés en establecer la Línea de Canarias.

Además — agrega — comprenderá usted que no iba a invertir un capital importante, como lo ha hecho, adquiriendo varios aparatos con destino a la Línea de Canarias, a la que le dedica preferente atención, para desistir luego de implantar ese servicio.

—Entonces, ya que no hay más viajes de prueba, podemos anunciar el establecimiento definitivo de la Línea?

—Y tan definitivo es, que puedo asegurarle, que a partir del próximo martes se inaugurará el servicio.

Por ahora —añade—, se realizará un viaje semanal de Sevilla-Canarias; es decir, desde Barcelona, pues desde esta población parte la Línea.

—En ese caso, se habrá señalado un día fijo para la salida?

—Desde luego; ya inaugurado el servicio, no habrá las irregularidades observadas durante los viajes de ensayo, que, naturalmente, tenían que ser así, por tratarse precisamente de vuelos de estudios.

Ahora todo está regularizado, con horas de llegada y salida exactas. Todos los martes —nos dice Soriano— saldrá un aparato de Barcelona a las 9 de la mañana, que llegará a Madrid a las 12, conduciendo toda la correspondencia de Europa.

De Madrid —continúa— saldrá a las dos de la tarde para Sevilla, saliendo de esta capital con rumbo a Laroche, donde se pernoctará. A las seis de la mañana del miércoles, se seguirá viaje a Cabo Juby y Gando, aterrizando en este campo a las dos de la tarde, donde dejará los pasajeros y correspondencia, y continuando a Los Rodeos, lugar al cual se llegará de tres a tres y media.

El regreso —agrega— será saliendo de Los Rodeos todos los jueves, por la tarde, para Gando, y de aquí a Cabo Juby, haciendo allí noche, desde donde se continuará viaje a la mañana siguiente para Laroche, llegando a Madrid los viernes por la tarde.

—¿Y qué aparatos utilizarán en estos viajes?

—Serán trimotores "Fokker". Precisamente acaba de adquirir la Compañía uno, que ha traído desde Holanda el jefe de los pilotos de la "Glasa", don José Luis Ansaldo.

Este aparato es de los más modernos, teniendo capacidad para once pasajeros. Sus tres motores desplazan 300 caballos de fuerza cada uno.

—¿Decía usted que el próximo martes se inaugurará el servicio?

—Sí, el martes, por la tarde, saldrá de Sevilla ese trimotor nuevo de que le hablo, en viaje de inauguración de la Línea.

Probablemente vendrá como piloto, José Luis Ansaldo, al que ya conocen ustedes, por haber venido con Navarro en el trimotor Ford.

—¿Y en los demás viajes quién seguirá viniendo?

—Seré yo, pues se me ha asignado esta Línea, la que yo pedí por conocer Canarias. Pues yo hice varios viajes a las islas, siendo oficial del vapor "Eseolano", teniendo desde entonces cariño por Canarias, donde tengo buenos amigos.

—¿En cuanto a las tarifas, registrarán las mismas que ya nos anunció en otra ocasión?

—En eso ha habido una modificación, aumentándose los precios, por haberse hecho también en la Península.

En la Línea de Madrid a Sevilla, por ejemplo, se ha aumentado de 100 pesetas, que era el costo del billete, a 125.

Por esta causa, el precio de pasaje desde Canarias, tanto desde Tenerife, como desde Las Palmas, será, hasta Sevilla, de 700 pesetas.

Las mercancías se registrarán por la misma tarifa, o sea 6'50 el kilo para la Península, y 1'25 para Las Palmas.

Esta modificación se ha hecho de acuerdo con el Estado, quien ha subvencionado el servicio, porque resultaba la Línea más barata de Europa.

—¿Se establecerá entonces un servicio diario con Las Palmas?

—Por ahora no; la Compañía lo tiene proyectado y lo establecerá más adelante. Claro está que se admitirá pasaje entre las islas en estos viajes semanales, pero siempre que no esté completo el de la Península. Por de pronto, ya ayer vinieron de Las Palmas, pagando su billete, cuatro personas.

El Centro de Telégrafos de Las Palmas don Angel González.

Lamentable accidente

El jueves último, por la noche, fué acometido por un perro en la Punta del Hidalgo, donde veranea en unión de su señora esposa e hijo, nuestro distinguido amigo, el culto letrado don Aurelio Ballester y Pérez Armas.

Dicho amigo resultó con dos profundas heridas en la mano izquierda, de pronóstico reservado, según dictamen facultativo.

Sinceramente lamentamos el accidente sufrido por el señor Ballester y Pérez Armas y le deseamos un pronto y total restablecimiento.

Bodas

En el Convento de Nuestra Señora de Candelaria, del pueblo de Candelaria, ha contraído matrimonio con la bella señorita Pilar Nóbrega Rodríguez, el apreciable joven don Francisco Fariña Castellano.

Apadrinaron a los contrayentes la señora doña Candelaria Martín de Barreto y su esposo, don Miguel Barreto Pérez.

—En la iglesia parroquial de San Juan Bautista, de Telde, se efectuó el enlace matrimonial de la señorita Carmen López Castro con el joven don Eduardo Sall y Bravo de Laguna.

Los contrayentes fueron apadrinados por la señorita Joaquina López Castro y don Juan Sall y Bravo de Laguna, hermanos de la desposada y el novio, respectivamente.

Enfermos

Ligeramente enfermo se encuentra en su residencia veraniega de La Laguna, el digno capitán general de esta Región, don José Rodríguez Casademunt.

—En Las Palmas se encuentra restablecido de su enfermedad, nuestro distinguido amigo el M. I. Arediano de aquella Santa Iglesia Catedral y director de nuestro estimado colega "El Defensor de Canarias", de dicha ciudad, don Pedro López Cabezas.

Natalicios

En Las Palmas ha dado a luz una niña la señora esposa del comandante de Infantería don Gonzalo Heriáñez Font.

Secretaría del Excmo. Ayuntamiento de Santa Cruz de Tenerife

Por la presente se citan a los señores que a continuación se expresan, a fin de que concurren al salón de actos de este Excmo. Ayuntamiento el día 20 de los corrientes y hora de las 14, a los efectos del examen para optar a pensiones:

Antonio Perdomo Machín, Colegio Balear.

Antonio Pereira Rodríguez, Dugé 45.

Josefa Pacios Fernández, Comandancia de Marina.

Guillermo García Morales, Luna 4.

Asunción Padilla López, Santiago.

Ruperto González Trujillo.

Enrique Sánchez Barbudo.

Manuel de los Reyes Noda, Hospital civil.

Ansélmo González Delgado, Hospital civil.

Isidro Bethencourt y Castro, Hospital civil.

Santa Cruz de Tenerife, 7 de Agosto de 1930.

El secretario, H. FUMAGALLO.

Del Observatorio municipal

El clima de Santa Cruz de Tenerife

El tiempo: Día 8 de Agosto de 1930

Temperatura máxima, 28'6.

Temperatura mínima, 20'4.

Humedad relativa media, 51 centésimas.

Dirección dominante del viento, N.

Recorrido del viento durante las últimas 24 horas, 237 kilómetros.

Agua evaporada durante las últimas 24 horas, 8'1 milímetros.

Precipitación acuosa, 0'0 milímetros

Estado general del cielo, despejado.

Estado gen. draeclamr

Estado general del mar, rizado.

El jefe del Observatorio Miguel Botella.

En honor de Nuestra Señora del Carmen

Según hemos anunciado, hoy, sábado, empezará a celebrarse en el barrio de Los Campitos, de esta capital, los tradicionales festejos que en honor de Nuestra Señora del Carmen organizan anualmente los vecinos de aquel caserío.

El programa que ha confeccionado la Comisión es el siguiente:

Sábado, 9.—A las ocho de la noche, se dará comienzo a los festejos, quemándose multitud de piezas de artefactos, confeccionadas por el afamado pirotécnico de La Laguna don Carlos Expósito.

A continuación se celebrará una verbena en el paseo comprendido desde la ermita hasta "El Llanito", el cual se encuentra debidamente arreglado.

En los alrededores se celebrarán los acostumbrados bailes en casas preparadas al efecto, y a los cuales han sido invitados gran número de bellas señoritas.

Domingo, 10.—A las nueve de la mañana, Misa cantada por el Rvdo. Padre David Salgado.

A las cinco de la tarde, la acostumbrada procesión, que recorrerá desde la ermita hasta "El Serenillo", acompañada de una charanga de músicos de La Laguna.

Terminada la procesión se organizará un paseo, amenizado por la expresada charanga, que ejecutará un escogido programa.

De interés para los aviadores

Una Estación meteorológica en Tenerife

Comunican de Sevilla que ha llegado el jefe del Servicio meteorológico nacional, señor Messeguer.

El objeto de su estancia en la capital andaluza es montar una amplia estación meteorológica para que prediga los tiempos a los aviadores.

Esta instalación es la primera de la red meteorológica que montará el Estado desde Sevilla, por la costa de Africa hasta Canarias, con una estación central en Tenerife, para el servicio de la Aviación, para cuyo estudio el señor Messeguer estuvo recientemente en estas islas.

Usted no necesita sufrir los calores agobiantes del verano y puede disponer de brisa fresca en su casa o en su oficina, donde, cuando y en la intensidad que usted quiera, adquiriendo un ventilador SIEMENS-PROTOS. Su consumo de fluido eléctrico es insignificante. Los hay de diferentes tamaños, fijos, oscilantes y graduables en el Bazar Colón, Alfonso XIII, 27.

Ecós de sociedad

Viajes

De la Península ha regresado el joven estudiante don Alonso Rodríguez Salazar.

—Ha regresado de la Península, en unión de su señora esposa, el comerciante de esta plaza don Luis Quintero.

—Ayer regresó de la Península la señora doña María Cabrera, viuda de Zamorano, a quien reiteramos nuestro sentido pésame por el fallecimiento de su hija Carmen, ocurrido recientemente en Madrid.

—Se ha embarcado para la Península, en unión de su señora esposa e hijos, el comandante de Infantería don Antonio Gómez Sánchez.

—Dentro de breves días hará viaje a la Península y Extranjero, en unión de su señora esposa, el presidente del Circulo Mercantil, de esta capital, don Julio Fernández del Castillo.

—En Las Palmas se ha embarcado para la Península, en unión de su señora esposa, el general de Artillería don Manuel Martínez de la Vega.

—Regresó de la Península, el ofi-

AVISO

Compañía Eléctrica e Industrial de Tenerife S. A.

Habiendo entrado en vigor en Real Decreto publicado en la "Gaceta de Madrid" del 17 de Enero de 1930, relativo al Reglamento para las Instalaciones Eléctricas en el interior de fincas, ponemos en conocimiento de nuestros señores abonados, que en el cumplimiento de lo preceptuado en el mismo, esta Compañía queda obligada a no efectuar el suministro de fluido eléctrico, a los que lo soliciten, si sus instalaciones están en pugna con el referido Reglamento.

Así mismo avisamos a nuestros señores abonados en general, que esta Compañía no podrá dar servicio, ni conectar a sus redes las instalaciones reparadas o modificadas, si no están realizadas con arreglo a lo dispuesto en el nuevo Reglamento.

Santa Cruz de Tenerife, 4 de Agosto de 1930.

Fiesta regional nocturna PLAZA DE TOROS

HOY Sábado, 9 de Agosto de 1930 :-: A las 9 de la noche

MASA CORAL de la Juventud Republicana

Bailes y cantos regionales



Bailando la "isa"

Escenas típicas. Concurso de cantos

SEGUROS

Importante Compañía de Seguros de accidentes, con crecida cartera. Solicita representante de seriedad, solvencia y prestigio. Oferta, por escrito, a esta administración, a nombre de D. A.

Notas tristes

Fallecidos en el Extranjero En la isla de Cuba han dejado de existir el médico don Julio Ortiz, don Eduardo González, don Luis Martín Pérez, don Leonardo García Pérez, don Rafael Socorro, don José García y don Eduardo Martel López, todos naturales de Canarias.—E. P. D.

ANUNCIE USTED EN "GACETA DE TENERIFE"

NUESTRO SERVICIO TELEGRAFICO

Información Nacional y Extranjera

(DE LA AGENCIA PRENSA ASOCIADA)

Varias noticias

Tempestades de agua y nieve
Madrid 8 240.—Comunican telegraficamente de Milán, que sobre toda aquella región se desencadenaron horribles tempestades de agua y nieve que han ocasionado grandísimos daños en los campos, dejando las cosechas completamente arrasadas.

Numerosas familias han quedado en la miseria.

Un nuevo partido político alemán
Los obreros nacionalistas de la Región de Hamburgo, según noticias que se reciben de dicha ciudad, han acordado formar parte del nuevo partido del Estado.

Para ello se ha reunido el comité obrero que hará presente dicha decisión al comité organizador del nuevo partido.

Restablecimiento de la madre de nuestra Soberana

Telegrafian de Londres, que la Princesa Beatriz, madre de nuestra augusta Soberana, la Reina doña Victoria Eugenia, se encuentra completamente restablecida de la caída que sufrió hace unos días y en la que se lesionó considerablemente una pierna.

Con motivo de su restablecimiento la augusta dama ha recibido las felicitaciones de los miembros de la Familia Real británica y de la Familia Real española.

La enfermedad de Mussolini

De Basilea llegan noticias insistiendo en afirmar que el jefe del Gobierno italiano, señor Mussolini, se encuentra grave, a consecuencia de padecer una tífexa en el estómago.

Próximo Congreso de Biología

El próximo mes de Octubre se celebrará en Montevideo un Congreso de Biología.

A dicho Congreso asistirán varias representaciones de entidades españolas.

Querellas contra gobernadores civiles

Madrid 8 1835.—En la Sala Segunda del Tribunal Supremo, de esta corte, se hallan pendientes de admisión varias querellas, presentadas contra exgobernadores civiles de la Dietadura.

En este mismo trámite se encuentra una contra el actual gobernador civil de Alicante.

Automóviles que utiliza aceite de Oliva

De Sevilla comunican que varios automóviles han efectuado viaje de dicha capital a San Sebastián utilizando como lubricante aceite de Oliva.

Añaden que dichas pruebas han dado un excelente resultado.

Reclusos negros linchados

Llegan despachos de Nueva York comunicando que en Marión India-

na, la muchedumbre forzó las puertas de la Cárcel.

Añaden que hicieron irrupción en el interior de dicha prisión, linchando a dos negros que se hallaban reclusos, por haber sido acusados como autores del asesinato de un blanco.

Nuevo Obispo

Madrid 8 2215.—Se tienen noticias de haber sido nombrado Obispo de Píahuy (Brasil) nuestro compatriota el Padre Inocencio López.

Dicho religioso ocupó el cargo de General de la Orden Mercedaria.

Provincial de la Orden Mercedaria
El Capítulo de Pontevedra ha elegido para Provincial de los Mercedarios al padre Alberto Sarros.

De Cataluña

El director de Bellas Artes, en Barcelona

Madrid 8 1855.—De Barcelona dan cuenta de haber llegado el director de Bellas Artes, con objeto de realizar una visita de inspección.

Un telegrama del ministro de Gracia y Justicia

También dicen de la Ciudad Condal, que el ministro de Gracia y Justicia, ha telegrafiado al presidente de la Diputación Provincial.

En dicho despacho el señor Estrada estima necesaria la colaboración de la Comisión de codificación catalana.

La Junta de Urbanización de Barcelona

Las anteriores noticias que se reciben de Barcelona, dan cuenta de haberse reunido la Junta de Urbanización, presidiendo el alcalde accidental.

Añaden que se dedicaron grandes elogios al Infante don Carlos, por el interés que demuestra hacia Barcelona.

También dicen que el señor Pich dimitió su cargo, por considerar muy mercedadas las facultades de la Junta, no aceptándose la dimisión hasta que el Gobierno conteste una consulta que se le dirigió para que fuesen ampliadas las atribuciones.

Los que viajan

Ayer llegaron de Las Palmas, don Marcelino Bello, Mr. Baur, señora e hijo, señora de Nantanos, don Sebastián Monserrat, señora e hijo, doña Fermína Morales y don Julio Rodríguez.

—De La Habana han llegado don Eusebio Mendoza Martín, don Luis Martín Romero, don Terán Negrín Díaz, don Juan Pérez Hernández, don Eusebio Martín Gómez, don José Paz, don Lucas Reyes Pérez y don Antonio-Rodríguez Rodríguez.

Del Gobierno

Conferenciando con el alcalde de Madrid

Madrid 8 1855.—El ministro de la Gobernación, general Marzo, sostuvo hoy una amplia conferencia con el alcalde de Madrid.

En la entrevista trataron de asuntos municipales.

Revista de exportación

Conversando con los periodistas, ha manifestado el subsecretario de Economía, que ya ha comenzado a publicarse en el Ministerio una Revista de exportación.

Añadió que se editará quincenalmente, confeccionándose con los informes que suministren los agregados comerciales en el Extranjero, así como los servicios diplomáticos y consular de España.

Dicha revista dará a conocer a los exportadores la situación de los mercados, con los precios que adquieren los productos españoles en todo el mundo.

Tratado comercial con Yugoslavia

El subsecretario del Ministerio de Economía Nacional, se refirió en su conversación con los representantes de la Prensa, al futuro tratado comercial con Yugoslavia.

Dijo que le visitaron los comerciantes yugoslavos, que acaban de realizar un viaje de estudio por toda España, merced a la iniciativa de nuestro ministro en Belgrado.

Agregó que esta visita la secundó y fue subvencionada por el Ministerio de Economía de España.

Nos expresó que ha podido comprobar que dichos comerciantes obtuvieron una excelente impresión de los estudios que efectuaron durante su viaje de estudios.

Como consecuencia de ello, creen posible que se establezca un intercambio de mercancías entre ambos países, lo cual sería muy conveniente.

Añadió que este intercambio se realizará inmediatamente, por haberse hecho ya pedidos.

Expresó que el transporte de mercancías se hará por navegación marítima de Yugoslavia y España.

Dicha línea está subvencionada por el Gobierno yugoslavo, con 6 millones de dinares.

Anunció por último, que el ministro señor Wais, regresará a Madrid el lunes.

Ministro de viaje

Esta noche, en el expreso de Irún hace viaje a San Sebastián el ministro de Fomento, señor Matos.

Facturación de equipajes

El director general de Obras Públicas ha firmado una disposición autorizando la facturación de equipajes de personas que no hagan viaje en el tren.

Se trata con ello de dar facilidades a las familias que hagan viaje en automóvil.

La jornada regia en Santander

Las Infantas en la playa

Madrid 8 2215.—Según comunican de Santander, las Infantas Beatriz y Cristina estuvieron en la playa, bañándose en el mar.

También dicen que el Infante don Juan hizo una excursión en automóvil.

Las regatas de balandros

También dan cuenta de Santander de haberse celebrado con gran animación las regatas de balandros de 16 metros.

Ha participado en ellas la Familia Real, siendo presenciadas por el general Berenguer.

Firma Regia

Añaden las anteriores noticias que hoy al medio día, estuvo el general Berenguer despachando con S. M. el Rey, sometiendo a su firma varios decretos correspondientes al Ministerio de Hacienda.

El Príncipe Raniero

A Santander llegó el Príncipe Raniero de Borbón, hermano de don Carlos, el que seguirá viaje con dirección a Francia.

Asuntos de Canarias

Inauguración de un servicio aéreo

Madrid 8 1855.—Se reciben noticias de Sevilla comunicando que se ha inaugurado un servicio aéreo bisemanal entre Sevilla y Canarias.

Añaden que del campo de Tablada salió un trimotor "Fokker", llevando cuatro pasajeros y gran cantidad de correspondencia.

En esta capital y en las islas

CRONICA DE SUCESOS

Obrero gravemente herido

En el pueblo de Sardina, término municipal de Santa Lucía de Tirajana, en la mañana del lunes último, el obrero José Díaz Ramírez, al servicio de los herederos de don Domingo Rodríguez Bolaños, tuvo necesidad de subir a ponerle grasa a un molino que tienen instalado en una finca para la extracción de agua de un pozo, haciendo con tan mala suerte dicha operación que resbaló y fué a caer sobre el engranaje de aquel, magullándose todo el brazo y mano izquierda.

Rápidamente fué trasladado a Telde, ingresando en el Hospital de Santa Rosalía, en donde fué asistido de aquellas lesiones, que fueron calificadas de pronóstico grave.

El Juzgado de Telde interviene en el asunto.

Intento de suicidio

El guardia municipal número 61 señor Rodríguez y el guardia particular del Comercio señor Santana Pérez, detuvieron en Las Palmas a Domingo Caballer Fuentes, con domicilio en General Bravo, "Portón", el cual tenía el propósito de atentar contra su vida, arrojándose al mar, por el callejón de la Caldera.

Dicho individuo estaba, al parecer, en estado de embriaguez.

Amenazas de muerte

Dicen de Tejina, que el vecino José Pérez García, de 19 años de edad, denunció ante una pareja de la Guardia civil, que al regresar de la playa para su casa encontró a su convecino Bartolomé Herrero González, y que ambos, por resentimientos entablaron una discusión durante la cual Bartolomé le sacó un cuchillo amenazándole con darle muerte, siendo testigo presencial del hecho, Gregorio Pérez Figueroa, quien sujetó al Herrero González para que no lo persiguiera.

El denunciado fué inmediatamente detenido y puesto a disposición del Juzgado de Instrucción de La Laguna.

Menor herido

En la Casa de Socorro ingresó ayer tarde el menor Angel Rodríguez Pestano, domiciliado en Regla número 31, de 10 años de edad, que fué asistido de una herida confusa en la región occipital, de carácter leve.

Dicha lesión se la produjo Consuelo Jorge Sosa, de 17 años, domiciliada en Regla 43, al tirarle una piedra cuando jugaba con otros menores.

Promoviendo escándalo

Por el agente de esta Comisaría de Vigilancia, don Tomás Miguel, ha sido denunciado que en el madrugada de ayer marchaba un automóvil por la Plaza de La Paz, ocupado por Argelia Tapia Pérez y María Vargas Santana y otro individuo, promoviendo escándalo una de las primeras, cantando violentamente.

Los sucesos en provincias

Se incendia una caja de explosivos

Madrid 8 240.—Dicen de Alcazar (Albacete), que en las obras del Ferrocarril de Baeza a Utiel se incendió una caja de explosivos.

Resultó muerto el capataz de los trabajos, Antonio Camacho, y un obrero gravemente herido.

De América

Más medidas prohibicionistas

Washington.—El Presidente Hoover ha aprobado un decreto prohibiendo la compra por agentes del Gobierno en las embajadas o consulados norteamericanos de artículos de lujo, especialmente vinos y grabados.

Creación de un departamento chileno

Santiago de Chile.—Se ha creado un nuevo Ministerio que se denominará de Bienes Nacionales y Colonización, refundiéndose en él el servicio del departamento de Tierras y Colonización del Ministerio de Fomento con el servicio de la Oficina de Bienes Nacionales del Ministerio de Hacienda.

Para "boicotear" las mercancías rusas

Nueva York.—En los círculos bien informados se dice que en breve se verificará una reunión de representantes de Sindicatos americanos para tratar de obtener por todos los medios a su alcance la prohibición de importar en los Estados Unidos toda clase de mercancías procedentes de Rusia.

Un nuevo tipo de cruceros

Washington.—En los círculos bien informados se confirma que en el Departamento de Marina se está estudiando un nuevo tipo de cruceros, cuyos puentes están dispuestos de modo que permite el aterrizaje y despegue de aviones, pero se desmiente que el Gobierno tenga la intención de proponer la construcción de cruceros armados con piezas de seis pulgadas y de capacidad suficiente para el transporte de 75 aviones, como se ha dicho.

Ultima hora

Nuevo jefe del Cuarto Militar de S. M. el Rey

Madrid 9 245.—Dicen de Santander, que S. M. el Rey firmó el nombramiento del teniente general don Pio López Pozos, para jefe de su Cuarto Militar y Comandante General del Real Cuerpo de Alabarderos.

Concurso de casas baratas en Madrid

El alcalde de Madrid presidió hoy la sesión de resolución del concurso relacionado con la construcción de casas baratas.

Se procedió a la apertura de los 7 pliegos presentados, señalándose tres que ofrecen construir, respectivamente, 25.000, 40.000 y 45.000 viviendas, siendo sus alquileres de 35 a 100 pesetas.

Banquete al teniente Haya

Por numerosos amigos y compañeros ha sido obsequiado hoy con un banquete el teniente aviador señor Haya.

Dicho acto fué como homenaje por su brillante actuación en el circuito internacional de la vuelta a Europa en avioneta.

Una pastoral del Primado

De Toledo comunican que el Cardenal Primado, doctor Segura, publica una Pastoral dando instrucciones acerca del decreto de la Presidencia, con respecto a la enajenación de objetos artísticos de las iglesias.

Sienta que la Doctrina Católica, estimando que de aplicarse dicho decreto se quebrantarían los principios del derecho canónico, del de Concordato y del Civil, señala la actitud a seguir por el Episcopado.

El auto-giro Cierva

Le Lebourget comunican que el señor Cierva, tripulando el autogiro de su invención, salió esta mañana con dirección a Villacoublay.

En dicho aerodromo evolucionará ante los técnicos de aeronáutica.

El gobernador civil de Barcelona en Francia

Llegan despachos de París comunicando que llegó a Bezieres el gobernador civil de Barcelona, general Despujols.

Agregan que con tal motivo se celebró una brillante recepción, asistiendo representantes de las diferentes sociedades españolas residentes en la referida ciudad.

El general Despujols excitó a todos para que se reúnan en un sólo grupo, con objeto de afianzar los lazos de camaradería entre los hijos de España que se encuentran ausentes de su país.

Agregan que el general Despujols continuó viaje a Ginebra.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones del día 8 de Agosto

Table with 2 columns: Instrumento and Precio. Includes Libras, Francos, Litras, Francos belgas, Dólares, Marcos, Florines, Esudios portugueses, Pesos argentinos, Coronas austriacas, etc.

ACCIONES

Table with 2 columns: Banco and Precio. Includes Banco de España, Banco Español de Crédito, Banco Español de Río de la Plata, Compañía Arrendataria de Tabacos, Ferrocarriles Madrid-Zaragoza-Alicante, Ferrocarriles del Norte.

En los templos

Notas religiosas

La festividad de Santa Clara

El martes de la próxima semana, día 12 del actual mes, se celebrará en el convento de las monjas de Santa Clara, de la vecina ciudad de La Laguna, la festividad de su Patrona.

Habrà a las diez de la mañana, solemne función religiosa, en la que predicará un Padre franciscano, de la Residencia del Santísimo Cristo de La Laguna.

La iglesia del convento lucirá el espléndido adorno de años anteriores.

De Hacienda

Libramientos para hoy

Hoy, sábado, se pondrán al cobro en esta Delegación de Hacienda, los siguientes libramientos:

Table with 2 columns: Nombre and Cantidad. Includes D. Rafael López Mora, Camilo Tocino, Juan V. Mandillo, Sr. Habilitado de Minas.

De Clases Pasivas

La Dirección general de la Deuda y Clases Pasivas ha denegado a la señora doña María de la Concepción Fierro Rodríguez, la pensión como viuda del maestro de taller de carpintería de la Escuela Industrial de esta capital don José Ruiz Rodríguez, por carecer de incorporación al Montepío en la época que los sirvió el causante y no le es de aplicación el Estatuto de Clases Pasivas de 22 de Octubre de 1926, toda vez que carece de efectos retroactivos dicho Estatuto.

Nombramiento de auxiliar

El recaudador y agente ejecutivo de la Hacienda en la zona de la Orotava, don Joaquín Layue Fernández, ha nombrado auxiliar de dicha zona, a don Pedro Montesdeoca Padrón.

"CERTIFICADO DE ORO"

es la mejor HARINA AMERICANA que se importa en Santa Cruz de Tenerife.

Información militar

Los ascensos militares del mes

El "Diario Oficial del Ministerio del Ejército" publica los ascensos militares correspondientes al presente mes.

En Estado Mayor, asciende un comandante.

En la Guardia civil ascienden un coronel, un comandante y un capitán. En la escala de Reserva ascienden cuatro tenientes, seis alféreces e ingresan dos individuos.

En Carabineros, un comandante, un capitán y en la escala de Reserva, dos tenientes y dos alféreces.

En el Cuerpo Jurídico, un auditor de división, otro de brigada y dos tenientes auditores de primera.

En el Cuerpo Eclesiástico del Ejército, un capellán primero.

En Oficinas militares, un oficial primero, otro segundo, otro tercero y un escribiente de primera.

En Infantería, un coronel, dos tenientes coroneles, tres comandantes, seis capitanes; y en la escala de Reserva seis capitanes y ocho tenientes.

Se concede el empleo de alféreces de la escala de Reserva, de Infantería, a ocho suboficiales.

En Caballería, un teniente y un alférez.

En Artillería, un coronel, un teniente coronel, un comandante y un capitán.

En la escala de Reserva, un teniente y tres alféreces. En Ingenieros ascienden un capitán, un teniente y un alférez, todos de la escala de Reserva. En Sanidad, un coronel, un teniente coronel, un comandante y un capitán médico.

CAMACHOS'S HOTEL - TACORONTE

ESTE HOTEL HA QUEDADO ABIERTO AL PUBLICO DESDE EL DIA PRIMERO DEL CORRIENTE. SERVICIO ESMERADO, CON AGUA CORRIENTE EN TODOS LOS PISOS.—PENSION COMPLETA. PRECIOS ECONOMICOS.

EL PROXIMO DOMINGO, DIA 10 DEL ACTUAL, SE INAUGURARA LA TEMPORADA DE FIESTAS CON UN "TE-DANZANT".

PARA MAYOR COMODIDAD DE LOS SEÑORES QUE CONCURRAN A ESTAS FIESTAS, HABRA UN SERVICIO ESPECIAL DE LA EXCLUSIVA DE TRANSPORTES, QUE SALDRA DIRECTAMENTE PARA SANTA CRUZ A LAS NUEVE DE LA NOCHE.

Advertisement for Raquitismo (Rickets) and Hipofosfitos Salud. Text includes: 'Raquitismo Antes de que sea incurable dad a vuestros hijos el poderoso regenerador Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD Vitaliza y favorece el crecimiento. Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.'

ANUNCIE USTED EN "Gaceta de Tenerife"



Llegada y salida de Vapores

Jacob Ahlers

SANTA CRUZ DE TENERIFE

Vapores que se esperan durante el mes de Agosto de 1930

Nombre del vapor y C.	Día	DESTINO
TENERIFE Compañía Oldenburguesa	8	Hamburgo y Bremen.
WAREGGA Woermann-Linie A. G.	10	Sao Vicente, Praia, Monrovia, Landana, Cabinda, Banana, Boma y Maladí.
WADAI Woermann-Linie A. G.	13	Freetown, Monrovia, Takoradi, Acera, Lagos, Apapa, Port Harcourt, Victoria, Santa Isabel, Duala y Tiko.
WIGBERT Hamburg-Bremer Afrika Linie	20	Costa de Africa.
CAP NORTE Compañía Hamburguesa Sudamericana	21	Lisboa, Vigo, Boulogne s/m Hamburgo.
AUGUST SCHULTZE Compañía Oldenburguesa	22	Hamburgo y Bremen.
ANTONIO DELFINO Compañía Hamburguesa Sudamericana	23	Río de Janeiro, Santos, Río Grande, Montevideo y Buenos Aires.
IONIA Hamburg-Bremer Afrika-Linie	25	Dakar, Freetown, Monrovia, Lome, Colonou, Duala, Bata, Benilo, Kogo, Libreville y Pointe Noire.
WAKAMA Woermann-Linie A. G.	28	Freetown, Monrovia, Takoradi, Acera, Lome, Lagos, Victoria, Tiko, Santa Isabel, San Carlos y Duala.

INFORMES: Marina, 31.—Teléfono 1.140



Servicio frutero semanal para HAMBURGO Y BREMEN



y con trasbordo para Copenhague, Stockolmo, Oslo, etc

Salidas del mes de Agosto de 1930

Día 1.—Vapor ARUCAS	Norddeutscher Lloyd
Día 8.—Vapor TENERIFE	Compañía Oldenburguesa
Día 15.—Vapor OROTAVA	Norddeutscher Lloyd
Día 22.—Vapor AUGUST SCHULTZE	Compañía Oldenburguesa
Día 29.—Vapor ARUCAS	Norddeutscher Lloyd

JACOB AHLERS
Marina, 31.—Teléfono: 1140

MANUEL CRUZ
San José, 10.—Teléfono: 4100



Yeoward Line

Salidas de vapores durante el mes de Agosto de 1930

== PARA LIVERPOOL ==

Día	Nombre del vapor	DESTINO
2	AGUILA	Liverpool
5	ARDEOLA	Id.
9	ALONDRA	Id.
16	ALCA	Id.
23	AVOGETA	Id.
27	ARDEOLA	Id.
30	AGUILA	Id.

Estos vapores tienen hueco disponible para frutos y reúnen las mejores condiciones en alfarolados y bodegas para el transporte de los mismos. Admitimos pasajeros de primera para Liverpool.
Precios de fletes y otros informes pueden obtenerse de su consignatario, RICHARD J. YEOWARD, Sucesor de Yeoward Brothers, Marina, 43. Teléfono 540.

Banco de Ahorro y Construcción

Delegado Provincial: CANDIDO REVERÓN

Oficinas: Imeldo Seris, 97

SANTA CRUZ DE TENERIFE

Anuncie Vd. en "Gaceta de Tenerife"

White Star Line

El magnífico vapor trasatlántico inglés ADRIATIC de 25,000 toneladas, saldrá de este puerto el día 13 de Agosto (miércoles), a las 5 de la tarde, para los de:
FUNCHAL (MADEIRA) (llegará 14 de Agosto)
LISBOA (llegará 16 de Agosto)
LIVERPOOL (llegará 19 de Agosto)
Admite pasaje en "Cabin Clas" (Clase de Camarote).
Para más informes, dirigirse a los Agentes de la Compañía:
HAMILTON & Co., Marina, 15.
Santa Cruz de Tenerife. Teléfono 1.000.



NOGAT

Producto especial MATA-RATAS

El «Mata-Ratas» NOGAT constituye el producto más cómodo, rápido y eficaz para matar toda clase de ratas y ratones. Se vende a 5 céntimos el paquete y a 10 pesetas la caja de 25 paquetes en las principales farmacias y droguerías de España, Portugal y América.

Producto del Laboratorio Sökartarg, calle del Ter, 16; Teléfono 50.791.

BARCELONA

NOTA.—Dirigiéndose y mandando al mismo tiempo por Giro Postal o sellos de Correos el importe, más 50 céntimos para gastos de envío, al Laboratorio a vuelta de correo, verifica el envío del pedido.

Banco Hispano Americano

Casa central: Madrid

Capital.	100.000.000 de pesetas
Reservas	34.341.132 de pesetas
Cuentas acreedoras	1.229.000.000 de pesetas
Depósitos en custodia.	2.810.000.000 de pesetas

SUCURSALES EN CANARIAS:

Santa Cruz de Tenerife
Las Palmas
con oficina auxiliar en el Fuerto de la Luz
Santa Cruz de la Palma
121 sucursales en España

Laboratorio de Análisis Médicos

del Dr. Ricardo Castelo Gómez.

Médico bacteriólogo por oposición de Sanidad Exterior, farmacéutico, Diplomado del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII y del Instituto del Principado de Asturias, es auxiliar de la Facultad de Medicina

Plaza de 25 de Julio, 5 (Plaza de los Patos). Teléfono 504

Análisis químicos serológicos-bacteriológicos e histológicos de toda clase de productos, orinas, jugo gástrico, pus, esputos, exudados y otros líquidos orgánicos, sangre, heces fecales, etc.

Examen histológico de neoplasmas (tumores).
Diagnóstico bacteriológico de enfermedades infecciosas.—Reacción de aglutinación y fijación del complemento.—Reacción de Wassermann original, de Sachs Georgi, etc., para diagnóstico de la sífilis.—Preparación de autovacunas y cuantos trabajos de este orden se nos encomienden.

Diagnóstico seguro de la SIFILIS, de la TUBERCULOSIS y de las ENFERMEDADES DE LA SANGRE.—Cultivos, Hemocultivos e Inoculaciones. TRATAMIENTO ANTITRABICO.



Fred Olsen & Co.

OSLO

Salidas del mes de Agosto de 1930

PARA DIEPPE Y LONDRES	PARA DIEPPE
Día 6.—Vapor BAÑADEROS	Día 2.—Vapor SAN CARLOS
Día 13.—Vapor SAN JOSE	Día 9.—Vapor SARDINIA
Día 20.—Vapor BUENAVISTA	Día 16.—Vapor BURGOS
Día 27.—Vapor BAÑADEROS	Día 23.—Vapor SAN CARLOS
	Día 30.—Vapor SARDINIA

ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ

Carretera de San Andrés, junto al Club Náutico.—Teléfonos 80, 298 y 351



ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ

SERVICIO FIJO SEMANAL PARA LOS PUERTOS DE LAS PALMAS, NORTE Y SUR DE TENERIFE E ISLAS DE LA GOMERA Y PALMA, POR LOS VAPORES

San Cristóbal. - San Isidro
Sancho II. - Santa Ursula

Para informes: MARINA, 12.—Teléfonos: 178, 80 y 821



Compañía Trasatlántica de Barcelona

(antes Antonio López)

Puerto de Santa Cruz de Tenerife

Servicio del mes de Agosto de 1930

Nombre del vapor	Días	DESTINO
INFANTA ISABEL DE BORBON	10	Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
LEGAZPI	23	Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Fernando Póo.
MONTEVIDEO	27	Las Palmas, Arrecife, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.
MANUEL ARNUS	31	Cádiz y Barcelona.
ANTONIO LOPEZ	25	Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y New York.

Los consignatarios: Vda. e Hijos de Juan La-Roche.—Alfonso XIII, 35.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Santa Cruz de Tenerife (Caja general de ahorros)

Bajo el protectorado e inspección de los Ministerios de la Gobernación y de Trabajo y Previsión

Edificio social: calle de Pérez Galdós número 9 y 11.

Sucursales: en La Laguna, Plaza de la Catedral núm. 7.
en la Orotava, calle de la Iglesia núm. 5.

Próximamente sucursales en Güimar, Icod y otros pueblos de esta provincia.

OPERACIONES QUE PRACTICA

Caja de Ahorros	Monte de Piedad
Libre as de ahorro, interés 3%	Préstamos sobre alhajas y efectos.
Cuentas de ahorro, interés 3%	Préstamos con garantía de fondos de ahorro.
Ahorro a plazo fijo, interés 4%	Préstamos con garantía hipotecaria
Horas de despacho: de 9 a 12 y de 2 y media a 4 y media.	Horas de despacho: de 10 a 12.

CLINICA COSTA E INSTITUTO DE TERAPEUTICA FISICA

Cirugía General. — Matriz. — Partos. — Cirugía de ojos. — Pneumotorax artificial. — Rayos X. — Radioterapia superficial y profunda.—Radiografía. — Electroterapia. — Sillón Bergonié para obesidad.

La casa de salud montada con un hermoso edificio aislado y rodeado de jardines, tiene exteriores todas las habitaciones destinadas a enfermos y cuenta con los aparatos de esterilización más modernos y perfeccionados y con una sala especial de operaciones asépticas y servicio de Cirugía modelos.

No se admiten enfermos mentales ni infecto-contagiosos.
HORAS DE CONSULTA: Todos los días, de 10 a 11 y de 4 a 6.
Gratis para los pobres todos los días de 6 a 7.
VIERA Y CLAVIJO NUM. 25

Fábrica del Gas

COK DE GAS

Procedente de la mejor hulla inglesa Holmside y Ryhope, destilado diariamente, de inmejorable calidad, alta potencia calorífica y de muy fácil encendido.
PESETAS 120, la tonelada en fábrica.
Servicio a domicilio, PESETAS 6'50 el quintal (Al contado).

Pedidos: dirigiros a la misma fábrica, teléfono número 183, o a don Pedro Martín Dorta, en la Plaza de Weyler.

ALQUITRAN

Venta de alquitrán propio para pavimentación de carreteras y caminos, recomendado como pintura para la conservación de postes y maderos expuestos a la intemperie, enterrados o sumergidos.

Precio por tonelada 150 pesetas en fábrica.

Precio para mayores cantidades, convencional.

Venta al detall, 0'25 céntimos el Kg. mínimo 5 Kg.
FABRICA DE GAS, Calle de Regla. Teléfono 183.

ANUNCIE USTED EN ESTE PERIODICO

¡Inúsan solo con gas!

La cocina moderna, económica e higiénica

Para instalaciones, adquisición de material, etc., dirigirse a las oficinas de esta Fábrica de Gas, Regla, 18, teléfono número 84.

Las mejores vistas sobre nuestra bahía

Se alquilan pisos

de la casa recién construida calle Eduardo Cobián número 14, con frente a la Avenida de Cuba.
Informarán los señores Dehesa, en el Banco Hispano Americano.

Clinica Oftálmica

DIRECTOR

C. Rodríguez López

OCULISTA

Viera y Clavijo 30. : : : : Teléfono, 809
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

Servicios correspondientes al mes de Agosto de 1930

ENTRADAS		SALIDAS	
Día	Nombre del vapor	Día-Hrs.	DESTINOS
1	ISLA DE TENERIFE	1-18	Santa Cruz Palma, Cádiz y Barcelona.
7	INFANTA CRISTINA	3-12	Las Palmas, Cádiz y Sevilla.
8	INFANTA BEATRIZ	8-20	Cádiz y Barcelona.
14	ROMEU	10-12	Las Palmas, Cádiz y Norte de España.
16	ISLA DE GRAN CANARIA	15-18	Cádiz y Barcelona.
21	INFANTA CRISTINA	17-24	Las Palmas, Cádiz y Sevilla.
22	INFANTA BEATRIZ	22-10	Cádiz y Barcelona.
23	PLUS ULTRA	24-12	Las Palmas, Cádiz y Norte de España.
28	ISLA DE TENERIFE	29-18	Santa Cruz Palma, Cádiz y Barcelona.
29	INFANTA CRISTINA	31-12	Las Palmas, Cádiz y Sevilla.

Estos vapores admiten pasajeros en primera, segunda y tercera clase, para todos los puertos de su itinerario, despachándose los billetes la víspera de su salida.

Para mayor facilidad de los señores viajeros, en nuestra Agencia pueden obtener también en billetes ferroviarios para cualquier lugar de Europa, haciéndose las reservas de habitaciones, los hoteles que indiquen, y avisando con ocho días de anticipación, se le tendrán preparados los kilómetros a su llegada.

Solamente se admitirán para embarque los despachos que se presenten antes de las doce del día de salida y los frutos y cargas que estén al costado del buque a las cuatro de la tarde, para los buques que salen a las seis de la tarde, y para los que salen a las 10/12 de la mañana los despachos deberán estar presentados la víspera del día de salida, así como la carga al costado del buque.

Para toda clase de informes dirigirse a su agente:
MANUEL CRUZ, San José, núm. 10.

Servicio frutero de la "Línea Pinillos"

EXCLUSIVAMENTE FRUTERO

SERVICIO RAPIDO SEMANAL CON NUEVOS BUQUES A MOTOR, EXCLUSIVAMENTE FRUTEROS

CANARIAS-MARSELLA-GENOVA-CASABLANCA

Salidas del mes de Agosto de 1930

Miércoles 6.—El motor-correo RIO EBRO	Para Marsella, Niza y Génova.
Miércoles 13.—El vapor-correo RIO FRANCOLI	Para Marsella, Niza y Génova.
Miércoles 20.—El motor-correo RIO SIL	Para Marsella, Niza y Génova.
Miércoles 27.—El vapor-correo RIO DUERO	Para Marsella, Niza y Génova.

Salidas de Casablanca para estas islas, los días 2, 9, 16 y 23 del mes de Agosto actual.

NOTAS.—No se expedirán órdenes de embarque sin que previamente se hayan presentado los despachos de la carga en la casa consignataria hasta las cuatro de la tarde del día de salida, no pudiéndose admitir carga alguna despues de las seis del referido día.

En los viajes de retorno hacen escalas en Génova, Marsella y Casablanca para tomar la carga que se presente para estas islas.

Las frutas que estos buques conduzcan para Lyon o cualquier otra plaza del interior de Francia y Suiza se trasbordará directamente del vapor al vagón el mismo día de su llegada a Marsella, incluso las mercancías cuyo despacho de aduanas debe efectuarse en Marsella.

ANTONIO LEDESMA (Agente)
Oficinas: Marina, 23.

Compañía de Vapores

Correos interinsulares Canarios

SERVICIO FIJO REGULAR ENTRE LOS PUERTOS DE CANARIAS VAPORES EN SERVICIO

LEON Y CASTILLO	1465 tons.	GOMERA - HIERRO	800 tons.
VIERA Y CLAVIJO	1465 tons.	FUERTEVENTURA	800 tons.
LA PALMA	1465 tons.	LANZAROTE	800 tons.

ITINERARIOS

SALIDAS DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

Para Las Palmas, Gran Tarajal, Puerto de Cabras y Arrecife: Los sábados, a las 24, y los miércoles, a las 11.

Para Santa Cruz de la Palma, San Sebastián de la Gomera y Hierro: Los miércoles y domingos.

Para Abona, Médano, Abrigos, Cristianos, Adeje, Guía San Sebastián de la Gomera, Hermigua, Agulo, Vallehermoso y Valle Gran Rey: Todos los miércoles, a las 3 de la mañana.

Para Orotava, Icod, Garañico, Santa Cruz de la Palma, Sauces y Tazacorte: Los sábados de cada dos semanas, a las 24 horas.

Para Sardinia, Las Nieves, San Nicolás, Mogán, Arguineguin, Maspalomas, LAS PALMAS, Gran Tarajal, Pozo Negro, Puerto Cabras, Tifosa, Arrecife y Arrietas: Los jueves de cada dos semanas, a las 24 horas.

Para Las Palmas, Cabo Juby, Río de Oro y La Agüera: Los jueves de cada dos semanas, a las 24 horas.

COMUNICACIONES DIRECTAS ENTRE LOS PUERTOS DE SANTA CRUZ DE TENERIFE Y LAS PALMAS

Salidas de SANTA CRUZ DE TENERIFE: Lunes, miércoles, jueves, viernes, sábados y domingos, a las doce de la noche, y también los miércoles, a las once de la mañana.

Salidas de LAS PALMAS: Lunes, martes, miércoles, jueves, sábados y domingos, a las doce de la noche, y también los miércoles, a las once de la mañana.

OFICINAS:

MANUEL CRUZ.

San José número 8.